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Aşağıdaki somlarımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım arz ederim 18.07.2025

Yılmaz HUN

İğdır Milletvekili

15 Haziran 2025 tarihinde yapılan Liselere Geçiş Sistemi (LGS) sınav sonuçlan, kamuoyunda

ciddi iddialar beraberinde getirmiştir. Millî Eğitim Bakanlığı verilerine göre, 719 öğrenci tüm

somları doğm yamtlayarak, 500 tam puan abnıştır. Son yılların en yüksek başarı oram olmasına

rağmen, bu öğrencilere ilişkin iller, okul bilgileri ve sınav kitapçıkları kamuoyuna

açıklanmamış; şeffaflık ilkesinden uzak bir yaklaşım benimsenmiştir.

Kamuoyunda özellikle yankı uyandıran bir diğer mesele ise, sınav som kitapçığımn sınav henüz

tamamlanmadan WhatsApp gmplarmda dolaşıma girdiğine dair iddialar ve ekran

görüntüleridir. Söz konusu görüntülerde sınavın belirli bölümlerine ait sorulann saat 12:00’dan

önce çeşitli dijital platformlarda paylaşıldığı, böylece sınav güvenliğinin ihlal edildiği

görülmektedir. Bu durum, yalmzca sınava giren öğrencilerin emeğini değil, milyonlarca insanın

eğitim sistemine olan inancını da derinden sarsmaktadır.

Türkiye’nin dört bir yamnda ekonomik kriz koşullarında yaşam mücadelesi veren aileler,

çocuklarımn smavlarda başarılı olabilmesi için borçlanmak pahasına özel ders, kurs, materyal

gideri ve diğer eğitim harcamalarını üstlenmekte; çocuklar ise yıllarca süren birikim ve emekle

bu sınava hazırlanmaktadır. Böylesine fedakârlıkların sonucunda, sınav sürecine dair şeffaf

olmayan uygulamalar ve olası kopya mekanizmaları, toplumda adalet duygusunu

zedelemektedir.

Bütün bu gelişmeler ışığında, kamu kaynaklarıyla yürütülen bir merkezi sınavın meşruiyetinin

korunması adına kapsamlı bir açıklama ve denetim süreci elzem hâle gelmiştir.

Bu bağlamda:

1. 2025 LGS’de 500 tam puan alan 719 öğrencinin illere ve okullara göre dağılımı nedir? Bu

bilgiler kamuoyuyla neden paylaşılmamaktadır?
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2. Xam puan alan öğrencilerin okullarının türlerine göre (resmî/özel) dağılımı nedir? Bu

okullann bağlı bulunduğu kurumlar veya zincir eğitim kuruluşları nelerdir?

3. Sınavda tam puan alan öğrencilere ait soru kitapçıktan ve optik formlar neden

yayımlanmamıştır? Önceki yıllarda uygulanan şeffaflık uygulamasından neden vazgeçilmiştir?

4. 2 Haziran 2025 tarihinde uygulanan LGS sınavı henüz devam ederken, sınav soru

kitapçığımn bazı WhatsApp gruplarında paylaşıldığına dair kamuoyuna yansıyan ekran

görüntüleri ve iddialar hakkında Millî Eğitim Bakanlığı tarafından başlatılmış bir inceleme ya

da soruşturma var mıdır? Varsa kimleri kapsamaktadır?

5. Söz konusu iddialar doğruysa, sınav güvenliğinden sorumlu olan kurum ve kişilere ilişkin ne

tür işlemler başlatılmıştır?

6. 500 tam puan alan öğrencilerin son üç eğitim-öğretim yılına ait karne notları ve akademik

başarıları nedir? Bu öğrencilerin geçmiş performansları ile LGS başarısı arasında belirgin bir

uçurum olup olmadığı incelenmiş midir?

7. Sınav sorularının hazırlanması, basımı, dağıtımı ve güvenliğinin sağlanmasında görev alan

personel ve kurumlar kimlerdir? Bu süreçte denetim mekanizmaları nasıl işlemiştir?

8. Sınavın eşit ve adil şartlarda yürütülmediği yönündeki bu tür iddiaların yarattığı toplumsal

tahribatı onarmak için Bakanlığınız ne tür adımlar atmayı planlamaktadır? Kamuoyuna yönelik

şeffaf bir bilgilendirme süreci başlatılacak mıdır?


